

短新闻

平安举措

巧用“三治积分” 助力疫情防控

通讯员 朱东旭

本报讯 以参与换奖励，用积分促治理。桐乡河山镇去年1月发布了《关于深化“三治积分”管理、助力疫情防控工作的通知》，新增一项“疫情防控特别积分”。作为“三治积分”首创地的堰头村，如今已将这一“特别积分”运用到疫情防控方方面面，“我们根据实际情况，制定了相关加分项共10项。”堰头村党委书记、村委会主任唐荣方介绍。

这份《堰头村“三治融合”积分管理加分表》明确，担任镇、村等疫情防控志愿者，开展疫情防控宣传、人员排查、管“小门”、卡点执勤等志愿服务的，每次加2分；60周岁以上老年人积极配合完成疫苗接种的，加5分……“我们将村民的行为转化为可考评量化的指标，引导大家养成良好的行为习惯。”唐荣方说。

自“疫情防控特别积分”推行以来，村民参与疫情防控的主动性、积极性更高。不少村民志愿报名参与管“小门”、卡点执勤等。同时，很多村民还积极动员家里60周岁以上的老人接种新冠疫苗。目前，堰头村这一做法已在河山镇逐步铺开，且各村（社区）根据实际，细化“三治融合”积分标准和管理范围，鼓励、引导广大党员群众积极参与防控。

织密疫情防控网

通讯员 吴晓莉

本报讯 面对当前疫情形势，临海市检察院闻令而动，快速响应，协助开展疫情防控工作。“早上9点集合，准时出发！”“收到！”近日，该院第一时间制作配合防疫工作的排班表，组织90余名干警下沉一线，深入村社，开展“扫街、扫楼、扫村”防疫排查行动，确保排查不漏一户、不落一人，织密疫情防控网。

“积极响应，迅速行动，作为党员义不容辞！”该院党员充分发挥先锋模范作用，自告奋勇加入抗疫队伍。下沉社区负责扫楼的干警，接到任务后马上制定方案，每个小区安排好相关人员，再逐一打电话通知到户到人，同时组建疫情防控应急志愿服务队，随时准备以战时状态应对突发情况。

截至目前，临海检察的“红马甲”们按照“户户到、人员清”的原则，已排查2000多户人员。

化解人才科技纠纷

通讯员 林海龙

本报讯 近日，在景宁县澄照乡澄和社区“共享法庭”，景宁县法院设立人才科技司法服务保障中心，进一步完善涉人才科技纠纷源头预防和实质化解。

保障中心紧邻景宁产业集聚地之一的经济开发区，秉持“平等保护、精准服务”理念，为涉及人才科技纠纷打造最低成本、最少环节、最高效率的最优解决纠纷流程，提供预防在先、分层递进、管辖集中、覆盖全面的“一站式、全方位、全流程”人才科技司法服务，并在加大知识产权保护力度、强化人才科技纠纷化解、丰富入企法律指导等方面为企业提供强有力的司法保障。

帮助“诚实而不幸”的债务人

通讯员 胡晨澄

本报讯 日前，玉环市法院召开王某个人债务清理案第一次债权人会议，债权人一致表决通过债务人王某的债务清偿计划，这也是该院第一个破产意义的个人债务清理案件。

经查，王某在玉环经营多家公司，因经营不善连年亏损，目前有8个涉诉案件，预计负债440余万元。经法院强制执行后仍不能清偿到期债务，且明显缺乏清偿能力，符合个人债务集中清理条件。该案的审理在帮助诚信债务人减免债务的同时，也帮助债权人最大限度收回债权，实现其利益最大化。

成立义警协会 保护森林资源

通讯员 陈巧琪

本报讯 近日，诸暨市公安局食药环知森大队，市自然资源和规划局自然资源保护科、森林防火科在中国香榧博物馆举行“森林资源保护义警”协会成立仪式，来自全市户外运动爱好者、动物保护志愿者摄影协会成员等57名人员组成的义警参加了活动。

这是诸暨市坚持和发展新时代“枫桥经验”，为构建部门协同、源头治理、群众自治的长效机制，而牵头打造的一支以森林资源保护为主要职责的具有公安色彩的义警组织。义警协会的发起人及核心成员均为多年从事户外活动和野生动物保护的志愿者，协会活动区域性大、成员素质高、专业性强、参与面广，主要职责包括开展森林资源保护宣传活动、承担森林消防管控志愿工作、预警发现涉林违法犯罪行为。

送法进机关

近日，温岭市法院石陈法庭以案说“典”进机关，为市审计局全体干部做专题授课，以具体问题为导向，以鲜活案例为素材，结合社会热点对民法典进行解读。

通讯员 陈哲民



调解“背靠背” 耐心化纠纷

通讯员 刘卫亮

本报讯 近日，杭州市富阳区银湖街道坑西村通过联合调解的方式，成功化解一起纠纷。

正值采茶季，74岁的刘某某从外省雇了几名采茶工。采茶工徐某刚到茶地，走了几步路突然晕倒，后紧急送往医院，经抢救无效死亡。医院初步诊断结果为猝死，报警后公安机关出具了排除他杀的证明。接到求助后，银湖街道坑西村调解员向街道专职调解员老杨提出了调解会商。老杨和银湖司法所负责人决定启动矛盾化解“最多跑一地”机制，并邀请法院工作人员一起处理纠纷。

当日，司法所调解室里，双方围绕死者死因和补偿金额始终无法达成一致。调解小组决定采取“背靠背”的方式调解，由法院跟农户聊，老杨和司法所工作人员跟家属方谈。经过一天的调解和电话沟通，第二天双方达成一次性补偿意向，纠纷最终化解。

联勤警务便民惠民

通讯员 朱国政

本报讯 近日，温岭市横峰街道凤凰山工业区经营鞋厂的金先生通过“房管通企业版”，给厂里的10多名务工人员上报暂住信息。“足不出户即可完成流动人口自主申报，太方便了。”金先生点赞道。

近年来，温岭市公安局为做实社区警务，在台州市治安支队的指导下，大力加强联勤警务站建设，辖区企业不但可以就近去联勤警务站申报流动人口信息，还可以利用APP数字应用进行申报。分布在各镇、街道村居的联勤警务站整合了公安、综合执法、应急管理等部门，可就地开展矛盾纠纷化解、治安巡防、信息上报等工作。联勤警务站大力推广信息化应用，除“房管通企业版”“台州码”等数字应用外，工作人员还依托浙政钉平台“联勤共治”APP发起协同任务，通过“一事一单”功能，相关入驻单位人员可实时建群，跟踪处置相关任务，全流程网上反馈，实现“小处切入、数据牵引”。

重拳出击整治赌博

通讯员 阿树 陶璐佳

本报讯 今年以来，温岭市公安局温峤派出所针对聚赌地点隐蔽化、参赌成员多元化、赌博组织严密化的特点，打出一套“打击+宣传”组合拳，取得明显效果。

温峤镇辖区多山地，山路崎岖，人迹罕至，一些赌博人员借此聚众赌博。派出所另辟蹊径，利用无人机进行侦查巡逻、收集线索，成功捣毁多个野外聚众赌博窝点。近日，民警在一架巡逻无人机的拍摄画面中发现异常情况，某山头有一批人聚集，每个人手里都拿着扑克牌，还可以看见钱的影子。民警迅速确定具体位置，安排人员摸清周边环境及参赌人员的活动规律等信息，制定详细的抓捕方案，随后雷霆出击，成功将隐藏于山上的赌博窝点捣毁，现场抓获9名犯罪嫌疑人，缴获一批赌资、赌具。

据介绍，今年第一季度，温峤派出所已依法刑事拘留涉赌人员15人，行政拘留28人，捣毁涉赌窝点10个，严厉打击了赌博违法犯罪行为，有效维护了辖区安全稳定。与此同时，派出所积极做好禁赌宣传，民警下村走访时，深入农村小店、棋牌室开展“大体检”，张贴宣传海报100余张，发放联系卡300余份，并开展法治教育，鼓励群众对违法现象进行举报。该所还进一步落实举报奖励机制，认真梳理、核查举报信息，对赌博活动精准打击。

民警夜间扑灭山火

通讯员 宣佳好

本报讯 近日，嵊州市公安局剡湖派出所接到报警，称后樟往禹溪方向路边发生火灾。值班民警钱帅立即出警赶到现场，此时已是夜间，火势有向周围蔓延的趋势，四周又是大片枯草，情况危急。钱帅带领队员从陡峭的斜坡爬上去，拿粗壮的树枝对着火苗根部猛烈拍打，近半小时终于将火扑灭。随后，民警仔细检查了现场，将周围可燃物迅速清理隔离，并将灰烬深度掩埋，确认无复燃隐患后方才撤离。